

Ob najnovejši iredentistični gonji proti dodelitvi slovenskega šolskega poslopja za naše šole pozivamo vse Slovence brez razlike na politično prepričanje, naj se strnejo v enotni in odločno borbo za odpravo vseh nepopravljnih krivic, ki se nam že pol stoletja krdijo.

Cena 25 lir

Šovinisti ne smejo odločati o vprašanih slovenskega šolstva

Ob šovinistični gonji v občinskem svetu

Predsednik in tajnik okrajnih odborov OF iz mesta in podeželja, zbrani na seji 9. januarja 1954 na sedcu izvršnega odbora OF za Tržaško ozemlje, ugotavljamo, da predstavlja stališče iredentistov v tržaškem občinskem svetu do dodelitve novega šolskega poslopja pri Sv. Ivanu za slovenske šole izraz mržnje in strupene šovinistične neustreptosti proti osnovnim in naravnim pravicam tržaških Slovencev.

V zvezi z zahtevo, da se prepusti presojanje o potrebah slovenskega šolstva sedanjim šolskim oblastem, ki so v vseh priložnostih jasno pokazale svojo fašistično miselnost, odkramo tem oblastem vsako pravico odločanja o slovenskem šolstvu in povno zahtevamo samostojno slovensko šolsko upravo, kar je zahteva celokupnega slovenskega prebivalstva in česar ne more oporekati tudi noben krken italijanski demokrat.

Končno menimo, da je to še en dokaz, da je treba takoj ukiniti fašistično zakonodajno na šolskem in vseh drugih področjih javnega življenja, da se prepreči vse surove in odkrite diskriminacije v škodo našega štivlja.

Prav zares je neverjetno, kako se more nekdo, ki po vsem, kar ve, kaj vse je zločinski fašizem počel z nami, z eno samo besedico razburjati zaradi tega, ker smo Slovenci dobili novo šolsko poslopje v Trstu.

Pa da bi ga dobili vsaj nekje v središču mesta, iz katerega nas še to let izgajajo. Dobili smo ga v slovenskem zvezovalnem predmetu, kjer je na primer demokristijan uspelo šele pred dvema letoma postaviti sede svoje stranke in za to se morajo zahvaliti našemu fašističnemu raznarodovalnemu načrtu predmetni z zidanim tistih ogromnih stanovanjskih pauc, kamor so nosili pristiske iz Italije.

Če pa pomislimo, da v Trstu Slovenci iz državnih sredstev menda nismo še nikoli

Dones ob 8.30
V UL. ROMA ST. 15/II.

VII. redni občini zbor

Slovensko hrvatske
prosvetne zveze

DNEVNI RED:

1. Otvoritev.
2. Volitve komisij.
3. Poročila: tajnika, odsekov, blaginika.
4. Diskusija.
5. Volitve.
6. Sklepi.

P. Vanni D'Archirafi pri Koči Popoviču

BEOGRAD, 9. — Jugoslovanski državni tajnik za zunanje zadeve Koča Popovič je danes dopoldne sprejel italijanskega poslanika v Beogradu Paola Vannija D'Archirafia. O tem razgovoru ni bilo z nobene strani dan nikakršno pojasnilo, kakor tudi ne razgovoru, ki ga je imel Popovič s četrtimi ameriškim veleposlanikom v Beogradu Riddlebergerjem in britanskim odpravnikom poslov. Politični ozračje menijo, da so vsi ti razgovori v zvezi s tržaškim vprašanjem.

ČETRTI DAN VLADNE KRIZE V ITALIJI

Nova vlada na vodi politiko „centra usmerjenega na levo“

Verjetno bo Einaudi šele jutri imenoval mandatorja, ki se zdi, da bo Amintore Fanfani - Saragatova PSDI ugotavlja zблиžanje s pozicijami DC in PSI

(Od našega dopisnika)

ROM, 9. — Einaudi je zaključil posvetovanja s posameznimi predstavniki strank. Danes dopoldne so ga obiskali za PSI Nenni in Morandi, dalje Vigorelli za PSDI, Franga in Roberti za MSI, Macerelli in Casanova za mlađe skupine poslanske zbornice in senata. Načelniji postopek je še vedno zelo počasen. Predvideva se, da bo Einaudi šele v ponedeljek dokončno sprejel Bellovo ostavko in določil mandatorja za sestavo nove vlade.

Kdo bo mandator, o tem postajajo ugotavljanja vedno bolj številna. Toda zdi se, da bo to najbolj verjetno dosedanja notranji ministar Fanfani, ki ga je sklenilo predložiti Einauidu vodstvo Krščanske demokracije, Fanfani je relativno mlajši človek, rojen je leta 1903 v Pieve. Santo Stefano in socialni aktivist, po službu je doktor ekonomskih ved in redni profesor univerze S. Cuore v Milanu. V De Gasperijevih vladah je bil od leta 1947 minister za delo in socialno skrbnost, Dragi kandidati so Scelba ali Gronchi, ki jih predlagajo baje liberalci; dalje De Gasperi, Piccioni in končno tudi Pella, za katerega je pa zelo malo verjetnosti, da ga bo Einaudi ponovno zaposlil za sestavo nove vlade, čeprav se

ve, da mu je osebno zelo naklonjen kot svojemu nekdanjemu diaku na univerzi, katerega je baje zelo cenil.

V zvezi z vladno krizo je vodstvo Saragatove PSDI zavzelo stališče, ki ga je objavilo v šestih točkah, v katerih zahteva med drugim proporcionalni volilni zakon ne samo za politične, temveč tudi za administrativne in pravne, borbo proti brezposelnosti, za gradnjo dovoznih in izvoznih cest, za reformo obrambo kmetičkih delavcev in povečanje kmetičkih združ, sindikalni zakon, ki naj uredi odnose med delom in kapitalom v interesu dela, in končno zunanjo politiko v okviru prevzetih obveznosti parlamenta in perspektive mednarodne pomiritve. PSDI se posebej poudarja, da z zadovoljstvom ugotavlja možnost zблиžanja strank in glavnih s PSDI na podlagi stališča, ki ga zagovarja ta stranka, pri čemer se misli v prvi vrsti na izjavo vodstva Krščanske demokracije, Nenni jeve PSI in Pastorejeve sindikatov CISL.

Zveza državnih namestnikov, včlanjena v CGIL, postavlja v zvezi s krizo vlade naslednje zahteve: umik zakona o pooblastilu in jantstvo za nepristranost ter spo-

štovanje sindikalnih svobodin, spoštovanje sklepa parlamenta glede izboljšanja plač državnih namestnikov in glede prekritja karističnih plač namestnicem zaradi sindikalnih ali političnih pobud, izplačilo prejemnika svojih izpračkov zakonite zadeve tega zakona.

Vodstvo fašistične stranke zahteva v zvezi s krizo: v zunanji politiki odločno usmeritev k politiki pomiritve v svetu, akcija za zблиžanje vseh evropskih držav, prenehanje slehernih državnih vojskih stroškov in zmajanje vseh vojskih stroškov, razširitev agrarne reforme in reformo agrarnih pogojev, velik načrt za gradnjo stanovanj na severu in na jugu, ki naj ga izvršijo država in krajevne oblasti s sredstvi, ki bi se izbrala iz zmanjšanja vojskih izdatkov, razpisovanje prispevka s strani industrijev, posvetovalne stike med vlado in velikimi sindikalnimi organizacijami ter odkritje stališča vlade proti antisocialnim težavam narodopolitičnega kapitala in industrijskih organizacij, ki ga predstavlja.

Za usmeritev nove vlade na levo se je zavzel tudi prvak republikancev La Malfa, ki je poudaril v svojem govoru na kongresu mladih republikancev, da je bil eden izmed krize v enotnosti demokratičnih sil levic, kajti ta demokratična alternativa predstavlja morda edino možnost izhoda iz sedanjega težkega položaja. Poudaril je, da se bo boj proti fašizmu, razkritju fašistične ideje in zmagi demokracije v zvezi z zmagavo svobodnega duha.

V Viaregiju pa se vrši kongres fašistične MSI, na katerem so se zvrstili vsi sedanjí fašistični prvaki, zabani od Marsanča, Altinateja, Tri podia in drugi. Prejeli so v glavnem o možnosti socializacije na fašistični način po znanih korporativističnih Mussolinijevih shemah. Venčur se so pokazale med njimi različne, zato da je nekdo govornik drugega obtožil celo odklona v marksizem.

Medtem pa tisk Katoliške akcije (Quotidianos) še vedno kaže na Pello kot bodočega predsednika vlade, čeprav ne izključuje Fanfania, češ da se od avgusta do dneva ni bil spreminil. Rimski Mesaggerso misli, da ideja o sestavi vlade široke demokratične koncentracije ne bo doživela uspeha, pri čemer dodaja, da se je demokristijan v prvi vrsti, da vlada sestavlja Fanfani, da bo moral ta poskušati tudi z manjšinsko vlado in se z njo predstaviti pred parlamentom, tako da bo postavil stranki pred odgovornost. Turinška «La Stampa» piše, da je največja negotovost v imenu politika, ki bo izbran, kajti vsi so edini, da se mora voditi splošna centra, ki je usmerjena na levo. Nekaj takega je baje nekdo izjavil že De Gasperi.

Hud mraz v Italiji

BERLIN, 9. — Danes je v Berlinu divjal snežni vihar, tako da je bilo v kratkem vse pod snegom in cestni promet bil paraliziran, ker se je zaradi nizke temperature nabrala po licah debela plast ledu.

IZJAVE MARŠALA TITA DOPISNIKU ASSOCIATED PRESSA

Tudi najnovejša protijugoslovanska kampanja bo nujno doživela neuspeh

Jugoslovanska zunanja politika je odkrita in takšna bo ostala - „Borba“ se v bistvu strinja s Parrijevim predlogom glede reševanja tržaškega vprašanja

(Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 9. — Predsednik jugoslovanske republike maršal Tito je danes dopisniku «Associated Pressa» v Beogradu Singletonu na njegovo prošnjo intervju v zvezi z obkrojalnimi članki proti Jugoslaviji, ki jih objavlja v inozemski listi. Dopisnik «Associated Pressa» je v svojem vprašanju omenil pisarjevega nekoga emigranta, ki je v Beogradu objavljal in kritično politični jugoslovanske vlade. Maršal Tito je na vprašanje omenjenega dopisnika izjavil naslednje: Če bi šlo samo za take vrste osebnosti, ki jo Vi omenjate, ne bi sploh imel za

potrebno odgovoriti. Toda gre za široko zasnovano obkrojalno kampanjo nekaterih ugodnih krogov iz tujih držav, ki so sovražniki nove Jugoslavije in ki delajo, da bi jo diskreditirali in uničili njen ugled v svetu.

2. Kateri so ti krogi, in potrebno naštevati. Obkrojalno pisanje o domnevnem tajnem sporazumevanju med Jugoslovijo in SZ se je najprej pričelo v Italiji, potem pa se je razširilo še v nekaterih drugih državah, kot so n. pr. Nemčija, Amerika itd. Cilj takšnega pisanja je jasen. Tu ne gre samo za poizkus rušenja ugleda Jugoslavije na mednarodnem področju, temveč tudi za poizkus onemogočiti nadaljnje sodelovanje Jugoslavije z zahodnimi državami, da se uniči zaupanje vodstev teh držav do njene, da se prepreči nadaljnje dobivanje pomoči od ZDA. Velike Britanije in Francije, da se tržaško vprašanje reši na našo škodo itd.

3. Prejčram sem, da bo tudi ta, ena od doslej najbesnejših kampanj, doživela isti poraz kot vse dosedanje podobne kampanje, ker ne verjamemo, da bo kateri koli odgovoren in resen človek naselil in verjel temu lažnemu in omejenemu netočnemu svojemu zunanjo politiko odkritju pred svetovno javnostjo in nima razloga, da se pred komur koli opravičuje, ker so stvarna dejstva glede njenega stališča do posameznih mednarodnih vprašanj, a zlasti glede odnosov do posameznih držav, bila vedno od-

krito izrečena; tako bo tudi v bodoče.

Predlog bivšega predsednika italijanske vlade Ferruccio Parrija, ki predlaga v tedniku «Il Mundoslovenski» razgovore z Jugoslavijo za rešitev tržaškega vprašanja, je ocenjen v Beogradu kot razumen in realističen in ki lahko prispeva k rešitvi tržaškega vprašanja, kolikor bo odgovorni italijanski krogi pogledali stvarnosti v oči, kot priporoča Parri. «Borbas» ni soglasja s trditvijo Parrija, da je Jugoslavija zadnja leta vedno manj cenila važnost sporazuma s Italijo in fr so narasle njene zahteve. «Dejstva so ravno nasprotno, poudarja «Borbas». «Mi smo dosledno vodili politiko sporazumne rešitve tržaškega vprašanja. V tem cilju smo dali ogromno žrtve, poudarja «Borbas» in navaja pri tem večkratno izjavo dr. A. Bollerija, da je Jugoslavija pripravljena razgovarjati se za rešitev tržaškega vprašanja s tako italijansko vlado, ki bi pokazala željo za konstruktivno rešitev. «Toda» — nadaljuje list — trenutno niso važne omejene netočne trditve, niti ni v Parrijevem pismu važno to, o čemer se mi ne strinjamo. Naravno je, da obstajajo nesoglasja. Toda ta nesoglasja ne smejo biti razlog, da ne bi iskali sporazumne rešitve. Če imamo ugotovitve bivšega predsednika italijanske vlade poudarja, da bo pozdravljal samo tako rešitev, ki jo bo sta obe strani pristojno sprejeli, in ki ne bi bila vsiljena od drugih, potrjuje našo ravnanje, poudarja «Borbas» glas, to je, da imamo realistično gledanje na stvar, to je stališče, ki edino lahko pripelje k rešitvi tržaškega vprašanja in vzpostavitvi takih jugoslovansko-italijanskih odnosov, od katerih bosta imela koristiti obe državi. Veliki snežni zajeti se tudi v Franciji. Od reke Loire do 21. lina v Severni Italiji so številne polji nedostopne zaradi velikih zasneženosti. V goratih predelih je sneg visok tudi štiri metre.

Mizel val je te dni zajel tudi Italijo. V pokrajini Veneto je bilo danes izredno mrazo. V Padovi je bilo 14 stopinj pod ničlo, v Bellunu 11, v Feltre 16, v Passo Rolle pa 18. V Asti v Piemontu je temperatura padla na 18 stopinj pod ničlo in ponekod celo na 21. lina. V severni Italiji je direktno vodilo italijansko zunanjo politiko nekak vladni del, da je to edina rešitev, ki jo v tem trenutku, zaključuje «Borbas», ako ho italijanska uradna politika izvedla, bi bilo sprejeto. Parri je predlagal F. Parrija, ki je obrat v smeri iskanja sporazumne rešitve, preobrat, ki ga zahteva stvarni interes italijanskega ljudstva, se bo tržaško vprašanje lahko in hitro rešilo. B. B.

Čuenlai zahteva odbojitev razgovorov v Panmunjomu

V svoji izjavi zahteva kitajski zunanji ministar nadaljevanje pojanenja vojnim ujetnikom in nasprotuje njihovi izpustitvi 23. januarja - Poudarjanje sovjetskega predloga za konferenco petih

(Od našega dopisnika)

HONG KONG, 9. — Pekinški radio je danes oddal uradno izjavo kitajskega zunanjega ministra Čuenlaja, ki zahteva takojšnje obnovo vpravljalnih razgovorov v Panmunjomu. Glavne točke njegove izjave so: 1. obtožil je ZDA, da so ovirale sklicanje politične konferenca o Koreji, s tem da so samovoljno prekinali pogajanja v Panmunjomu, da so proglašali konec pojanenja vojnim ujetnikom in da se pripravljajo na nezakonito ravnanje z ujetniki po 23. januarju. 2. Čuenlai je izjavil, da je bilo od 99 dni, ki so bili določeni za pojanenja, samo 10 uporabljenih v ta namen, tako da 89 odstotkov kitajsko - korejskih ujetnikov ni dobilo pojanja zaradi zakasnitve, ki jih je povzročila poveljstvo OZN. 3. Čuenlai je izjavil, da predstavniki v Panmunjomu niso imeli dovolj iskrenosti, da bi se sličili politično konferenco, da se v njenem okviru najde rešitev o tem vprašanju. 4. Druga stran je potrebno eliminirati agente Singmansa Rija in Cengkijska, ki delujejo v ujetniških taboriščih. 5. Ni več dopustno odlagati sklicanja politične konferenca, o kateri sta odvsnava usoda ujetnikov in miru rešitve korejskega vprašanja. Kitajska vlada je mnenja, da se morajo pogajanja za politično konferenco takoj obnoviti in da se mora konferenca brez odlašanja

sklicati. V ta namen lahko služi za podlago kitajsko-korejski predlog od 30. novembra 1953. Vsekakor je potrebno nadaljevanje s pogajanja, če se hoče doseči rešitev. 5. OZN ne more iti mimo kritičnega položaja v korejskem vprašanju. Če bo glavna skupščina sklenila razpustljati o tem vprašanju, bosta morala biti sprejete naslednje ukrepe: 6. Kitajska podpira sovjetski predlog za konferenco petih z udeležbo pekinjske vlade.

«Mnenja smo — dodaja Čuenlai, da deljstvo, da konferenca kitajskih zunanjih ministrov v Berlinu odprta pot konferenci petih velikih z udeležbo kitajskega ljudstva, lahko omili svetovno napetost ter brani mednarodni mir in varnost. Predstavnik britanskega zunanjega ministristva je v zvezi z Čuenlajevo izjavo dejal, da britanska vlada vda, da se bodo razgovori v Panmunjomu lahko obnovili. V londonskih diplomatskih krogih pa podpirajo tudi Čuenlajevo podporo sovjetski zahtevi za konferenco petih in pripominjajo, da britanska francoska in ameriška vlada še dalje vztrajajo, naj bi pekinjska vlada prej dala dokaz mirljubnih namenov na politični konferenci o Koreji.

Po treh mesecih se bo jutri zjutraj ponovno sestala vojska komisija za premirje v Panmunjomu. Sestanek je bil sklican na zahtevo Kitajcev in severnih Korejcev, zato da razpravljajo o ujetnikih. Južnokorejska skupščina je danes izglasovala rešo-

F. PARRI PREDLAGA DIREKTNO POGAJANJA

Bivši predsednik italijanske vlade Ferruccio Parri je napisal pismo, ki ga v celoti objavljamo. Parrijevo stališče je v bistvu pozitivno in je vzbudilo v Jugoslaviji posebno pozornost. Na drugem mestu objavljamo o tem komentar beograjske «Borbe».

(Drugi ravmatelj,

Dodaj, da o Trstu dodam tudi jaz pismo k pismu Domenico Bartolija. On piše iz Londona z izredno izkušnostjo, pridobljeno na tamkajšnji pozornici; kar on pravi in se bere med vrsticami, pocelcu naravni miselni svet je težje na rimsko politiko. Njegovo vztrajanje, naj se pogajanja o Trstu odtegnje vplivu ulice in naj se vrnejo diplomaciji, ima v zadnjih dneh v oči, v sedanjem položju globe občinstvo, ki ga ni mogoče prezeti. Neodno, da je sistem udarca in javnega odgovora ter uradnih predločitev, za katerimi se mora posamezna stran skriti, ni pred svoj javnostjo, pot, ki naj bi najprej težala in v jugoslovansko državo, da to velja tudi glede zavestnosti. In tako se vprašanje Trste, ki je postalo vprašanje lepega obraza, mučno vleče iz ene slepe ulice v drugo.

V zvezi, da bo med čitatelj repije šil Mondos tudi novi zunanji ministar, bi hotel predložiti potrebo, da se pa naj o mednarodni zadevi, ki se obravnava zaradi berlinske konferenca, izkoristi za neposredna italijansko-jugoslovanska pogajanja, t. j. brez posredovanja in brez konference ter rezervirano. Področje pogajanj je bilo izključno rezervirano v dveh letih, kondranj štinski razen propagandističnih odstavkov poseljanj tudi temeljni interesi ene in druge strani Ker se sedaj zdi, da prevladuje realni interesi, ki silijo k spravi, sodim, da je sedajni trenutek ugoden za neposredno ugotovitev možnosti in njeno podlago. Na obtemen postoj tržaškega vprašanja je vrsta izgubljenih prilik in ne bi hotel, da bi se podležala s odklanjanjem nove priložnosti in pričakovano famozne priidne konferenca. Ni konferenca tista, ki bi določila postoj tržaškega vprašanja je vrsta izgubljenih prilik in ne bi hotel, da bi se podležala s odklanjanjem nove priložnosti in pričakovano famozne priidne konferenca. Ni konferenca tista, ki bi določila postoj tržaškega vprašanja je vrsta izgubljenih prilik in ne bi hotel, da bi se podležala s odklanjanjem nove priložnosti in pričakovano famozne priidne konferenca.

Ameriško gospodarstvo

WASHINGTON, 9. — Uradno javljajo, da je predsedniška komisija, ki je imela na pogodu proučiti zunanjo gospodarsko politiko ZDA in pripraviti priporočila o tih vprašanjih, imela danes dva sestanka, da pripravijo končno poročilo o svojem delu. O delu komisije niso objavile nobenega poročila, toda Komisija domneva, da je njen predsednik Randall predložil spremljen načrt poročila, ki vsebuje sledeče predloge: 1. postopna in omejena liberalizacija ameriškega zunanje gospodarske politike; 2. vključitev pomoči onim sektorjem ameriškega gospodarstva, ki bi lahko utrpeli resno škodo zaradi liberalizacije; 3. ukrepi za spodbujanje investicije ameriškega privatnega kapitala v inozemstvu.

Prva sodanska vlada

KARTUM, 9. — Uradno so javili sestavo prve sodanske vlade pod predsedstvom voditelja unionistične stranke Zdeve Novy ministri so prisegli in tako je avtonomna sodanska vlada začela dajati delovati.

Letosnja je sodanski guverner javil, da se začneja triletna doba v kateri naj bi Sudan odločil ali se želi združiti z Egiptom, ali pa hoče neodvisnost. (Stranka, ki se poteguje za neodvisnost, je pod britanskim vplivom).

Novi zunanji ministar sprejema od prejšnjega težko deliščno brez upodnosti mnenja. Če bo on po opustitvi leta leta za konferenco, ki bo postavlja delo pred steno, pred rešitve, ki jih ta dovoljuje, pred odgovornostjo, ki temu sledijo, bo nudil najboljši dokaz za kvalifikacijo nove vlade, dokaz resnosti.

Avstrija bo poslala v Berlin svojo „neuradno“ delegacijo

V posebni noti, ki jo je poslala štirim velešlom, poziva avstrijsko vlado, naj se njih delegacije na berlinski konferenci posvetujejo o avstrijskih vprašanih z vodjo njene delegacije

(Od našega dopisnika)

DUNAJ, 9. — Avstrijska vlada je danes izročila britanskemu, ameriškomu, francoskomu in sovjetskemu poslanstvu nota, v kateri sporoča, da želi postati v Berlinu enouradno avstrijsko delegacijo ob priliki tamkajšnje konferenca starih zunanjih ministrov. V notni sporoča da bo delegacija vodil načelnik političnega oddelka v avstrijskem zunanjem ministarstvu Josef Schoener, in poziva štiri velešle, naj obveščijo svoje delegacije na berlinski konferenci, naj se posvetujejo z njim v primeru, da bo med konferenco govorili o vprašanih, ki si tičejo Avstrije.

Ostali člani delegacije bodo avstrijski poslanec v Moskvi Bischoff, avstrijski ministar Leitmair, ki je strokovnjak za vprašanja državne pogodbe, ter drugi funkcionarji ter pravni, politični in gospodarski izvedenci. Avstrijska delegacija bo odpotovala v Nemčijo okoli 20. t. m.

Nekaj dni pred začetkom razpravljanja o Avstriji bo verjetno odpotoval v Berlin tudi zunanji ministar Fial skupno s podtajnikom in zunanjem ministarstvu Kreiskijem. Kancelar Raab bi odpotoval v Berlin samo v primeru, če bi se pokazala možnost zadovoljive pozitivnega uspeha za Avstrijo.

Ena glavnih točk, na katero je obrnjena pozornost avstrijskih političnih krogov, je vrst red, po katerem bodo v Berlinu razpravljali o posameznih vprašanjih. Mnenja so namreč, da bi bila možnost zadovoljive rešitve avstrijskega vprašanja

Izvršni odbor CK ZKJ se ne strinja s članki tov. Milovana Djilasa

BEOGRAD, 9. — Izvršni odbor centralnega komiteja Zveze komunistov Jugoslavije je objavila v današnji «Borbi» izjavo v zvezi z zadnjim člankom Milovana Djilasa, tajnika CK izvršnega zvezne skupščine, v kateri je zvezi s člankom «Anatomija jedne misli» v reviji «Nova misao» izjavo med drugim povedal: «Članki tovariša Milovana Djilasa izražajo le njegovo osebno mnenje, ki je v osnovi v nasprotju s mnenjem vseh članov izvršnega odbora ZK, duha sklepov VI. kongresa in sklepov drugega plenarnega sestanka CK ZK. On jih je objavljati, da bi prebrali ideje, ki jih prazna izjavo izvršnega odbora, kljub temu da so nekateri tovariši, da s čas objavljanja prvih članov te serije opozorni na očitno škodo, ki bi jo taki članki lahko prinesli razvoju ZK za izgradnjo socialistične demokracije v Jugoslaviji. ZK bo postavila to vprašanje na diskusijo v CK na prvi seji. Tov Djilas je izjavil izvršnemu odboru, da bo prenehel s objavljavanjem svojih članov glede na to, da se ne o. o. vprašanje razpravljalo na plenumu centralnega komiteja ZKJ.

K gornji vesti pripominjamo, da poskuša rimski «Anas» novo zadevo z Djilasovimi članki, močno napadati n. pr. s takimi vprašanji: «Kaj se dogaja v Jugoslaviji; Milovan Djilas je bil nocoj prednet delovne napada s strani izvršnega komiteja Komunistične partije (ex politibiro) in po. do. Poudarjamo, da je v prvi svojih članov o demokraciji Milovan Djilas sem nekatr poudaril, da so njegovi članki izražajo njegovo lastnega mnenja in stališča, ter se dodal, da ni izključeno, da se drugi ne bodo z njimi strinjali.

Hud mraz v Italiji

BERLIN, 9. — Danes je v Berlinu divjal snežni vihar, tako da je bilo v kratkem vse pod snegom in cestni promet bil paraliziran, ker se je zaradi nizke temperature nabrala po licah debela plast ledu.

V. Julij Kogoj

Kralj kosmatinec

Zibel je kralj kosmat, kosmat, da bi ga za to zavidal sam kralj Matjaž, če bi ga srečal, ko bi se prebudil iz dolgega, začaranega sna.

Vsi so ga gledali s trepetom in strahom in bil je tako zaljubljen v svoje brke in brado, da bi dal odrezati glavo slehernemu državljanu, če bi mu le zavozljaj, kaj šele izpulil, le eno samo kocino.

«Kako je zaljubljen v tiste kocine! Koliko ljudi je zaradi njih že prišlo ob glavo.» — je večkrat mislil.

Razmišljal je in razmišljal. Slednjič je prišel do zaključka da zrtnuje tudi lastno življenje, če drugače ne gre in resti ostale državljanje pred kocinastim strahom.

Delal je tako, da je slednjič le uspel priti prav v kraljevo bližino, postal je skrajni levi nosilec kraljevih brk. Polagoma je tako napredoval, da je postal nočni čuvaj teh znamenitih kocin.

Ko se je mladenič prepričal, da vsi res trano spijo, se je lotil dela. Najprej je večkrat prevezal brado in brke, potem pa je vse skupaj odrezal, ter obesil na steno.

«Kako lep se mi zdel zadnji kralj. Mladenič je zvel zrcalo in se pogledal. Kako sta si bila podobna!

Veseli se je te podobnosti s kraljem, a prepričan je bil, da ne bo dolgo trajala. Ko se kralj prebudil, mu v grozni jezi odrobil glavo.

«Na Vašo skupščino ne morem zaradi nezavestnih avstrijskih vizumov. Vaši skupščini in po njej vse slovenske mladine na Koroskem pošiljam bratske pozdrave z željo k se večjim uspehom.

«Da, veličanstvo, prav jaz, iz ljubezni do vas.» Na kraljevem obličju ni bilo znaka jeze. Le hotel je vedeti, zakaj je tvegal glavo.

«Veličanstvo, videl sem, kako je začelo vašo kraljestvo iti rakovo pot in vse zaradi vaših kocin, pa sem sklenil, da se žrtvujem! Veličanstvo, se hočete prepričati na lastna ušesa, kaj o vas govori ljudstvo? Preoblecite se in pojditje pogledat. Ničte vas ne bo spoznal, ničte se vam ne bo klanjal, ničte se vam ne bo lagal. Ti pa bodo spali še vsaj pet ur. Medtem se vrnete in mi lahko odrobite glavo.

«Ce bi bil gotov, da ga pamet sreča, bi mu kar zaigal one trapaste kocine.» Nekaj drugi pa je menil, da bi se dale bolje uporabiti. Iz njih bi se spredle prav dobre vrvi, ki bi služile za mreže.

«Mu pač ne morete vsega za sabo vzeti, ker ni prav pripravi pameti. Kako bi sicer trpel kralj sebe vse tiste ljudi, da mu drže kocine? Kakšen kralj je to? Tudi če drugim jemlje glave; je sam le suženj svojih kocin.

«Ti si mi več kot brat; ti si me prerodil v lepše, novo življenje.» Takoj je sedel za mizo in lastnorodno napisal odkod, da se mu porežejo brki in brada. Podpisal pa je in celo pečat je nanj pritisnil. Tako je kraljevsko potrdil, da se je vsa zgodilo po njegovi lastni želji.

Ko so ostali dvorjani prebudili, so si menali oči. Sanjajo ali ne sanjajo? Kralj je ukazal odpreti vrata. S ponosno dvignjeno glavo, z nasmeškom na ustnicah (slednjič je tudi ta postal viden), je stopil mimo osebne straže.

Sulce in meči so nekam čudno zarožljali. Stopil je na ulico med svoja državljanje. Vsi so ga gledali kot deveto čudo. Otroci pa, ki so se ga prej grozno bali, so se mu približali, se mu nasmihali, ga celo božali po rokah. Slednjič se je čutil srečnega, presrečnega. Spoznal je, da je z izgubo kocin spet lahko mislil na srečo svojih podanikov. Iz odrezanih kocin pa je dal spiesti vrvice, da so ribiči lažje lovili rabe. Vse veselo se so obesale na trnike, saj so bile pač vendar kraljeve kocine, ki so jim pomagale na suho.



Dva prizora iz slovenskega humorističnega filma Vesna. Na prvi sliki romantičen prizorček po zaslinem pristanku, na drugi sliki ščvicanje pri maturitetni matematični nagoli.

FILATELIJA

Ob priliki desete obletnice II. zasedanja AVNOJ v Jalcu in jugoslovanskega praznika, je jugoslovanska pošta direktorja dala v promet serijo treh znamk, ki poveljujejo te dogodke. Znamka za 15 din je zelene barve in nam prikazuje mesto Jajce, znamka za 30 din je rdeče barve in nam prikazuje hišo, kjer je bilo zasedanje, znamka za 50 din pa je rjave barve in prikazuje maršala Tita, ko govori na zasedanju. Vse tri znamke so bile tiskane v bakrotisku.

Austrijska pošta uprava je dala nekaj dni pred božičnimi prazniki v promet znamko za 1 šiling, ki nam prikazuje otroka in božično jelko. Znamka barve je zelena. Ob tej priliki se spominjamo, da je Avstrija izdala še pred leti slabo božično znamko.

Proti koncu leta se množijo izdaje dobredelnih znamk. Belgija je izdala dve znamki, katere prebitek je namenjen Evropskemu uradu za mladih, Nova Zelandija je izdala svoji dve tradicionalni znamki «Health» za pomoč ustanovam za zdravje dorasajočih; letošnji znamki nam prikazuje deklice z njihovimi zastavi in dečki-skavta, ki pripravljajo kosti. Nizozemska je izdala tudi pet znamk katere prebitek gre v korist otroških ustanov. Serija «Voor het Kind» prikazuje glave dečkov in deklic, poleg tega pa njihove izglede. Zahodna Nemčija je tudi letos izdala štiri dobrodelne znamke. Najbolj naslikani Avgust Hermann Francke, Sebastian Kneipp, dr. Johann Cristian Senckenberg in Fridtjof Nansen. Svica je izdala svojo svetovno znano serijo «Pro Juventute». Tri znamke prikazuje razne metulje, ena glavo deklice, zadnja pa portret slikarja Ferdinanda Hodlerja. Tudi Luksemburg je izdal svojo znano serijo «Cairats». Serija sestavlja šest znamk, na katerih so prikazani različni cerkveni prazniki.

V eni izmed prejšnjih štepi smo pisali o viharju, ki je nastal v Združenih državah Amerike zaradi osnutka spominke znamke ob 50-letnici avtomobilske industrije. Na znamki je bil namreč naslikan tovorni avtomobil, v letu, v katerem je izšla, pa je bila v tiskarni napaka, zaradi česar je izšla avtomobilskih tovornjakov, pa tudi šofer ni več isti. V prejšnjem šoferju so namreč nikdar zadovoljni evinirali nekoga Bena Winterberga iz Saint Louisa in ker obstoji v Združenih državah neki zakon, ki prepoveduje upodabljanje živih oseb na znamkah, je bilo treba dati tudi šoferju nov obraz. Znamka je sedaj izšla. Nje vrednost je 3 cente. V decembru sta izšli še dve ameriški znamki. Znamka za poštaste 300-letnice ustanovitve mesta New Yorka. Na tej znamki je vidna ladja iz tiste dobe in nekaj lesenih zgradb, ki so tvorile tedanji New Amsterdam, danes New York. V ozadju pa je v obrisi dvigalo in nebo nebioniki. Druga znamka pa je posvečena stoletnici nakupa ozemlja «Gadsden» v Arizoni. Prikazuje nam skupino kolonizatorjev z vozom na poljski skoki, puščavo, zgoraj pa je zemljevid tega ozemlja. Vrednost obeh znamk je 3 cente.

Češkoslovaška je bila znana že pred vojno po odlični izdelavi svojih znamk. To tradicijo nadaljuje tudi danes. Postala pa je ena izmed držav, ki izdajajo veliko številno znamk. Sedaj je ob priliki meseca prijateljev z Rusijo izdala tri lepo izdelane znamke, ki nam prikazujejo praki grad Hradsčane in moskovski Kremelj, lomonosov univerzo v Moskvi in park med vožnjo na Leninovem prekopu. Izdana je bila tudi znamka za solidarnost s Severno Korejo in tri znamke ob dnevu češkoslovaške armade. Ena teh znamk nam prikazuje Husovega bojevnika.

Tudi druge vzhodnoevropske države so praznovala svoje dneve armade. Ob tej priliki so izdali tudi ustrezajoče znamke in sicer Poljska tri znamke. Romunija eno, Bolgarija pa dve.

Angleške pošte, ki so raztresene po svetu niso še dokončale menjave svojih starih znamk s portretom pokojnega kralja Jurija VI. Sedaj so na vrsti znamke Gibraltarja, Gambiae, Mauritiusa in Angige.

Švedske je praznovala stoletnico svoje telegrafne službe. Ob tej priliki so izdali serijo treh znamk, ki nam prikazujejo različne panoge te službe, in sicer telefon, radio in brojav. Posebnost teh znamk pa je, da so silke na njih izdelane v kubističnem stilu. Tisk je bil izvršen v bakrotisku.

Postna uprava Organizacije združenih narodov je izdala 24. oktobra dve znamki v spomin dneva OZN. Ta znamka nam prikazuje žetev kolesa, v enem vidimo grb OZN, kar nam znači tehnično pomoč manj razvitim deželam. Znamki sta tiskani v bakrotisku, nominalna vrednost pa je 3 in 5 centov. 10. decembra ob peti obletnici izglasovanja deklaracije o človeških pravicah sta izšli dve znamki za 3 in 5 centov, ki nam prikazujejo alegorično človeških pravic Risbo je napravil mehiški slikar Leon Helguera.

Ze lani smo omenili, da namerava poštna uprava Venezuele izdati okrog pet sto znamk, da bi počastila grbe venezuelskih mest in upravnim protestom filatelistov, ki se bavijo z zbiranjem venezuelskih znamk. Prav gotovo pa je, da so mnogi opustili zbiranje teh znamk, saj si malokateri žep lahko privoščijo takšen izdelek v dveh ali treh letih. Sedaj imamo pred sabo še nekatere nadaljnje zgradb, ki so tvorile tedanji New Amsterdam, danes New York. V ozadju pa je v obrisi dvigalo in nebo nebioniki. Druga znamka pa je posvečena stoletnici nakupa ozemlja «Gadsden» v Arizoni. Prikazuje nam skupino kolonizatorjev z vozom na poljski skoki, puščavo, zgoraj pa je zemljevid tega ozemlja. Vrednost obeh znamk je 3 cente.

V Ameriki so se iz ekspedicije ponorečevali. Neki karkaturist je narisal farmakologa Ottona Loevija z newyorške univerze, ki je dal pooblastilo za ekspedicijo, kako poslušati predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Norveški znanstvenik je tudi dejal, da bo s holandsko-norveškim sodelovanjem na atomskem področju zgrajena električna centrala na atomski pogon. Ko je spomnil na tehnično neuradno zamenjavo s Švico, Švedsko, Francijo in Italijo, je izjavil, da ni izključena možnost, da bo v prihodnosti ustanovljena evropska skupnost za razvoj atomске energije.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

V Ameriki so se iz ekspedicije ponorečevali. Neki karkaturist je narisal farmakologa Ottona Loevija z newyorške univerze, ki je dal pooblastilo za ekspedicijo, kako poslušati predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

praki grad Hradsčane in moskovski Kremelj, lomonosov univerzo v Moskvi in park med vožnjo na Leninovem prekopu. Izdana je bila tudi znamka za solidarnost s Severno Korejo in tri znamke ob dnevu češkoslovaške armade. Ena teh znamk nam prikazuje Husovega bojevnika.

Tudi druge vzhodnoevropske države so praznovala svoje dneve armade. Ob tej priliki so izdali tudi ustrezajoče znamke in sicer Poljska tri znamke. Romunija eno, Bolgarija pa dve.

Angleške pošte, ki so raztresene po svetu niso še dokončale menjave svojih starih znamk s portretom pokojnega kralja Jurija VI. Sedaj so na vrsti znamke Gibraltarja, Gambiae, Mauritiusa in Angige.

Švedske je praznovala stoletnico svoje telegrafne službe. Ob tej priliki so izdali serijo treh znamk, ki nam prikazujejo različne panoge te službe, in sicer telefon, radio in brojav. Posebnost teh znamk pa je, da so silke na njih izdelane v kubističnem stilu. Tisk je bil izvršen v bakrotisku.

Postna uprava Organizacije združenih narodov je izdala 24. oktobra dve znamki v spomin dneva OZN. Ta znamka nam prikazuje žetev kolesa, v enem vidimo grb OZN, kar nam znači tehnično pomoč manj razvitim deželam. Znamki sta tiskani v bakrotisku, nominalna vrednost pa je 3 in 5 centov. 10. decembra ob peti obletnici izglasovanja deklaracije o človeških pravicah sta izšli dve znamki za 3 in 5 centov, ki nam prikazujejo alegorično človeških pravic Risbo je napravil mehiški slikar Leon Helguera.

Ze lani smo omenili, da namerava poštna uprava Venezuele izdati okrog pet sto znamk, da bi počastila grbe venezuelskih mest in upravnim protestom filatelistov, ki se bavijo z zbiranjem venezuelskih znamk. Prav gotovo pa je, da so mnogi opustili zbiranje teh znamk, saj si malokateri žep lahko privoščijo takšen izdelek v dveh ali treh letih. Sedaj imamo pred sabo še nekatere nadaljnje zgradb, ki so tvorile tedanji New Amsterdam, danes New York. V ozadju pa je v obrisi dvigalo in nebo nebioniki. Druga znamka pa je posvečena stoletnici nakupa ozemlja «Gadsden» v Arizoni. Prikazuje nam skupino kolonizatorjev z vozom na poljski skoki, puščavo, zgoraj pa je zemljevid tega ozemlja. Vrednost obeh znamk je 3 cente.

V Ameriki so se iz ekspedicije ponorečevali. Neki karkaturist je narisal farmakologa Ottona Loevija z newyorške univerze, ki je dal pooblastilo za ekspedicijo, kako poslušati predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Norveški znanstvenik je tudi dejal, da bo s holandsko-norveškim sodelovanjem na atomskem področju zgrajena električna centrala na atomski pogon. Ko je spomnil na tehnično neuradno zamenjavo s Švico, Švedsko, Francijo in Italijo, je izjavil, da ni izključena možnost, da bo v prihodnosti ustanovljena evropska skupnost za razvoj atomске energije.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

prati nas znamke s takim kriterijem izdajali bi bile vse ceste polne teh papirkov. Znamka prikazuje zemljevid tega teritorija in ladjo Serio sestavlja 18 znamk, ki imajo nominalno vrednost 0,30 bolivarijev. I bolivarijev okrog 30 lir. Druga serija 16 znamk je posvečena državi Falcon (24 tisoč prebivalcev). Naslikan je grb države in čistilnica petroleja. Nominalna vrednost je 27,40 bolivarijev. Tretja serija je posvečena državi Guario (157 tisoč preb.). Naslikan je grb, agave, tovarna pletenin in gore. Serija sestavlja 16 znamk z nominalno vrednostjo 9,30 bolivarijev. Državi Medrida (232 tisoč preb.) je prav tako posvečenih šestnajst znamk, ki prikazujejo grb države in spomenike v prestolnici. Nominalna vrednost je 27,40 bolivarijev. Državi Monagas (145 tisoč preb.) je posvečenih nadajšnjih šestnajst znamk z nominalno vrednostjo 9,30 bolivarijev. Znamke prikazujejo državni grb in konje. Kot zadnja — za sedaj — pa prihaja serija šestnajst vrednot, ki je posvečena zvezni državi Portuguesa. Tudi tu vidimo grb in drevesa. Ta država ima le 100 tisoč prebivalcev, vrednost znamk njej posvečenih pa je 27,40 bolivarijev. Upajmo da smo končali, a na željo je venezuelskih mest in zveznih držav se precej. Samo, da ne bodo potem izdajali spominke znamke za vsako vas. Kdor hoče imeti tako ... lepo zbirko, naj se kar obrne k bližnjemu filatelističnemu trgovcu, ... a s polno denarnico.

RAZPRODAJA ZAPUSCINE BERNARDA SHAWA

Zadnje, nedokončano delo Bernarda Shawa «Zakaj ona ne bi hotela», so odstopili Britanskemu muzeju v Londonu. Dela namreč ne bodo niti predvajali niti objavili.

V tem tednu bodo prodali na javni dražbi del pohištva iz hiše v kateri je Shaw živel in katero je zapustil upravnemu ljudskemu imetju. Letos je bilo število obiskovalcev v Shawovi hiši namreč zelo majhno in s temi dohodki je ne morejo več vzdrževati.

Vzdrževanje bi bilo možno z obnovitvijo bifeja, česar pa ne bodo storili. Odlodili so se, da bodo razprodali del pohištva in ohranili le delovno sobo Bernarda Shawa.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

«Ce bi na koncu hoteli dati našim čitateljem napotilo, bi morali zapisati: «Sinji galeb» je film, ki bo brez dvoma dosegel svoj namen — zabavati mladino; tudi starejši si ga bodo z veseljem ogledali. Lahko bi mu sicer očitali vrsto pomankljivosti in napak, toda to je še stvar strokovne kritike. V jugoslovanski filmski produkciji pa je film «Sinji galeb» razveselil korak naprej.

Koroški mladinci so se zopet sestali

Koroški mladinci imajo redko priliko, da se sestanejo in pomenijo. Prejšnje nedelje pa so se vendarle zbrali v modri dvoranji Doma glasbe v Celovcu na občini zbor Zveze slovenske mladine.

«Na Vašo skupščino ne morem zaradi nezavestnih avstrijskih vizumov. Vaši skupščini in po njej vse slovenske mladine na Koroskem pošiljam bratske pozdrave z željo k se večjim uspehom.

Na občnem zboru, kjer je bil izvoljen tudi nov sekretar organizacije — v prihodnjem letu jo bo vodil tov. Sianko Černič, ki je tudi dober pevovodja — so se zastopniki koroške mladine predvsem pomenili o prostvetnem delu med mladino in o dvojezičnem solstvu na Koroskem, ki naši mladini ne daje znanja v domačem jeziku. V sportu je v preteklem letu napravila koroška mladina mnogo. Stevilni pevski, tamburaški in orkestri nastopajo po dokazujejo, da je med našo mladino na Koroskem še vedno živa želja po naši pesmi in besedi.

Ideja združništva je posebno važna za našega kme-

ta na Koroskem. Večina našega slovenskega prebivalstva na Koroskem so ravno kmetje. Zadržno idejo mora torej mladinska organizacija osvojiti, jo vzljubiti in uveljaviti. S pomočjo združ se bodo naša gospodarstva na Koroskem laže upirala gospodarskemu pritisku, ki ga mnogokrat vežejo na narodna vprašanja. Teža se koroška mladina že zaveda. Napredne ideje in ideje narodnoosvobodilne boja bodo tudi v bodoče glavne ideje koroške mladine, ki bo stremela za tem, da brez vsakega sovražnika v svojem delu ustvari most med dvema narodom za bodoče boljše razumevanje.

Po vsem tem lahko koroški mladini samo toplo želimo čim več uspehov v njihovem delu za ohranitev slovenstva na Koroskem.

Štipendije za inozemske študente

V Jugoslaviji študira iz leta v leto več inozemskih študentov, ki se predvsem skusajo seznaniti z jugoslovanskimi jeziki in zgodovino. Mnogi prihajajo, da bi študirali izredno bogato narodopisje in nekatere prirodne pojave.

Večina tujih študentov prihaja v Jugoslavijo in dežel, ki so članice organizacije UNESCO, ker je med temi državami dogovor za izmenjavo štipendij, ki omogočajo študij v tujini. Jugoslovanska vlada je v preteklem letu podelila v ta namen 55 štipendij, letos pa novih 30. Štipendija obsega brezplačno stanovanje in hrano, brezplačne študijske knjige in je v gotovini dva do pet tisoč dinarjev za potovanja, ki so v zvezi s študijem.

Vladna podeljuje štipendije predvsem absolventom visokih šol, ki potem ostajajo v Jugoslaviji leto ali dve, da izpopolnijo svoje znanje. Pred kratkim je vlada razpisala natečaj za štipendije, ki jih s posredovanjem organizacije UNESCO podeljuje jugoslovanski študentom indijske vlada.

Direktor norveškega zavoda za atomska raziskovanja doktor Gunar Randers domneva, kakor mnogi drugi znanstveniki, da bo okrog leta 2000 na svetu občutno pomanjkanje premoga. Edino sredstvo proti temu je po njegovem mnenju uran, ki bo po napovedih omenjenega znanstvenika že čez pet ali deset let resno konkuriral premogu po vsem svetu.

Norveški znanstvenik je tudi dejal, da bo s holandsko-norveškim sodelovanjem na atomskem področju zgrajena električna centrala na atomski pogon. Ko je spomnil na tehnično neuradno zamenjavo s Švico, Švedsko, Francijo in Italijo, je izjavil, da ni izključena možnost, da bo v prihodnosti ustanovljena evropska skupnost za razvoj atomске energije.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Pravzaprav lahko povedo le malo več kot so člani znanstvenih ekspedicij, kako poslušajo predavanje, ki ga ima za katedrom sedeč čarovnik iz Gvajane. Sala je morda posrečena, toda omenjeni znanstvenik, ki je dobil Nobelovo nagrado, sodi o tem drugače.

Nadomestek za premog

Direktor norveškega zavoda za atomska raziskovanja doktor Gunar Randers domneva, kakor mnogi drugi znanstveniki, da bo okrog leta 2000 na svetu občutno pomanjkanje premoga.

Edino sredstvo proti temu je po njegovem mnenju uran, ki bo po napovedih omenjenega znanstvenika že čez pet ali deset let resno konkuriral premogu po vsem svetu.

Norveški znanstvenik je

IZ KMETIJSKEGA VESTNIKA ZADRUŽNE POSLOVNE ZVEZE V KOPRU

Proučevanje sedanjega in bodočega sortimenta trte v Slovenski Istri

Obnovo vinogradništva na novi podlagi zahteva predvsem zunanje tržišče in nerentabilnost mnogih vinogradov vsled neodgovarjajočih sort, izčrpanosti in bolezn...

Danasnje sorte vinske trte v Slov. Istri so posledica gospodarskih čimteljev, ki so odločili in določali smer vinski proizvodnji. Nekaj vrst je imelo tu tudi ljubiteljsvo in osebo simpatijo do kake sorte. Veliko število sort, ki so danes v naših vinogradih, ni v prid naprednemu vinogradništvu...

Na podlagi teh ugotovitev je nujno potrebno, da pristopimo k obnovi našega vinogradništva na novi podlagi. To zahteva predvsem zunanje tržišče, nerentabilnost mnogih vinogradov vsled neodgovarjajočih sort, izčrpanosti in bolezn...

Kako bomo pospešili zimsko nesnost kokoši

Zimska nesnost ima samo trenutno gospodarsko vrednost, ki jo lahko upoštevamo le toliko, kolikor ne gre na škodo piemenskega perutarstva

Marsikatera naša gospodinja bi si želela, da bi kokoši nesno tudi v zimskem času, ko so jajca najdražja. Zakaj kokoši ne nesno v zim? Da kokoši pozimi ne nesno, je dejstvo, ki ga ni mogoče spremeniti. Kokoši začnejo nesiti v jeseni, ko se prebrijo in skozi zimo počivajo ter se pripravljajo na pomladansko nesnost, ko so jajca potrebna predvsem za valjenje...

Ce hočemo v zimnem, to je v pravilnem obsegu, pospeševati zimsko nesnost, moramo imeti takšne kokoši, ki so močno operjene, popolno zdrave in dvirne. Kokoši večji pasem so primernejše prav zaradi tega. Majhne, slaboparjene kokoši pa niso za zimsko nesnost najprimernejše, ker so slabo operjene in jih zlebe. Kokoši pa ne sme zabosti, če hočemo, da nam neso pozimi...



Tako je bilo na Opcinah ob zadnjem snegu

Kmetovalec v januarju

Če se nismo, preorjimo njive, ki so namenjene za pomladansko setev - Pravilna higiena v hlevih - V vinogradih je dela dovolj - Pretakanje vina - Snaženje sadnega drevja in uničevanje škodljivcev

POLJEDELSTVO: Na njivi imamo iz mesec malo dela, razen da tu pa tam poglobimo njivo s tem, da skopljemo kamenje. V obalnih krajih pa se več dela. Predvsem moramo spraviti na njivo hlevski smol, ki ga pokrivamo z zemljo in rezanje vin z visokimi kizirami. Kajenje gnoja je uhanje amonijaka v zrak. Gnoj na njivi naj bo stlačen v velikih kupih...

Zimski čas je zelo primeren tudi za popravilo raznega poljskega orodja. ZIVINOREJA: V hlevu moramo paziti predvsem na zdravje živine. Zdrav zrak je življenjsko potrebno. Najprimernejša hlevska toplota za krave in prašiče za teleta in pujske je 15 do 18 st. C. Konjam, mlademu govedu in ovcom prija tudi nekoliko nižja hlevska toplota, ko hlevski zrak suh in je ležiče dobro posušeno. Hlevski zrak bo vedno svež in dober, če pomnimo si to, da v prehrani hlevih in svinjakih porabimo živila več krmilskih redilnih snovi za proizvodnjo mesa...

Glas naših vasi

Nabrežinsko stajajo počasi prerača trava. Radi bi iz našega dela povedali tole: V tem letu smo se pomnožili za tri stavbe za ljudsko hišo s štirimi stanovanji, za mesnico in eno stanovanjsko hišo. Koliko je želja in načrtov glede na nove stanovanjske hiše, ki pa se ne morejo uresničiti! Se pravi, da se bodo naša in druga opredeljena načrta za leto, ne da bi kdo pomislil, da so tudi kokoši živa bitja, podvržena boleznim in škodljivcem. Garje in usi, ki so stalni gostje naših kurnikov, vsemu nam pomagajo pri črpanju energije in vse to kurniki povpija na zdrave in nesnostne kokoši. Kurnike moramo pogosto očistiti vse nesnagne in jih dobro razkužiti. Proti usm in ostalim zajedavcem se moramo boriti z upotrebom različnih sredstev, kakor je na primer DDT v prahu (Pantakan). Ni vsaka kokoš dobra nesnica, tu di če jo hranimo obilno in racionalno. Nesnost je podedovana lastnost in zato moramo odbrati za plemje jajca le od najboljših kokoši nesnic, ki za razpold moramo uporabljati petelinje plemenjake. Edino racionalna prehrana, značilna in zdravi kurniki in odpiranje (selekcija) kokoši nas bo privedla na pravo pot k izboljšanju našega perutarstva in večji donosnosti perutarne.

NOVO CEPIVO za govedo v FLRJ

Junija prihodnjega leta bo do cepilo okrog 70.000 glav goveda proti nalezljivi bolezni, katere glavni simptomi so zvišana temperatura in infekcija krvi. Zaradi te bolezni poginjajo živali v vseh delih sveta. Cepivo je izdelal R.V.S. Bain iz Avstralijske. Bolezen se pojavlja v Tajlandu in v začetku junija, po mesecu juliju. Masovno cepjenje bo vodila organizacija za poljedelstvo OZN.

BRZGARSTVO MERMOGLIA TRST, Ul. Coroneo 3. Tel. 38 18. Olatšave pri plačilu

Ne bo vam žal, ako si boste nabavili čevlje v trgovini GEE ALOJZ TRST - Trg tra i Rivi 2. Ima veliko izbiro elegantnih moških in ženskih modelov

ČEVLJE dobre in poceni dobite za veliko in malo v trgovini Josip Trevisani TRST, Ulica Vasari 10 - tel. 69661

STAR IN ZNANA TVRDKA TULIAK RODOLFO ki se je preselila v Ul. della Guardia 15 tel. 95089 z zadovoljstvom obvešča svoje odjemalce, da ima na razpolago novo vrsto šivalnih strojev s p o z n a m k e SIMCA s križnim šivom za gumbice, pritrditvene gumbice in šipke brez okvira.

25-letno jamstvo. Napredaj rabljeni pogotilivi stroji in v omarih. Vzamemo v račun in dobro plačamo rabljene stroje. Popravila za jamstvo. Obročno odplačevanje po 50 lir dnevno. Brezplačen pouk v veženju.

AVTOPODJETJE STAR Tovarni prevozi • Tel. št. 5618 • Ušebni avtomobilni prevozi AVTOGARAŽA Z MEHANIČNO DELAVNICO TRST - Ulica Moreni 7 - ROJAN

Nov način zdravljenja oslabeledosti revmatizma in drugih bolezn z oplojenimi kokošjimi jajci

V tujem časopisu, posebno v francoskem in nemškem, zasledimo pogoste razprave, ki se bavijo z novim načinom zdravljenja in drugih bolezn sloveskega organizma. Razprave so zanimive in pričajo o že doseženih uspehih v tem zdravljenju. Pri nas, to je v coni ameriške oblasti je silce izšlo nekaj posnetkov tozadevnih razprav, vendar se niso zbudile med prebivalstvom večjega zanimanja. Znani so je posamezni slučajki bolnikov, čeprav za to, da se pripreli prej ali slej, ker je cesta v dolžni kakim sto mestor od 1-2 m pad terenom. Objavljeno nam je bilo podaljšanje ceste od gostilne Gabrovec v gornji del vasi. Vemo, da so zadevna sredstva vedno bolj skromna, vendar upamo, da to ne pojde v pozabo. Svoječasno smo poročali, da bo ZVU obnovila posestniko-niko Dorbež in Pericu v zadnji vojni bombardirani. Končno se je to le zgodilo in novi stavbi naglo raste. Na račun SELAD nam razširjajo pot in urejujejo obilje in v gornji vasi. Objavljeno je bilo, da bodo uređili (nadaljevali) pot od gostilne Gabrovec do vrha. Upamo, da to ne pojde v pozabo. Vsekarer je potrebno premetati vse take pomisleke. Najmanj resni so pomisleki zaradi oplojenosti, ker o živem zarodku so le komaj vidni znaki. Zdravljenje, ki trajaja en mesec vire oslabeledemu telesu zdrave in moč, starega človeka okrepi in ga tako tekoce pomladi. V oplojenih kokošjih jajcih določenega inkubacijskega časa se razvijejo otroci zarodka tako imenovani trefoni, ki igrajo veliko vlogo pri obnavljanju celice obolelega organizma. Učinkovito vplivajo na razvoj novih stanic in dajejo telesu moč in zdravje. Zgodovina zdravljenja z oplojenimi jajci je stara, saj so jo poznali že Kitajci pred 4000 leti. V najnovšem času, t. j. leta 1912, je znani biolog Aleksis Carrell, odkritelj Nobelove nagrade, začel raziskovati in proučevati zdravljenje s temi jajci. Po dvanajsetih letih temeljitih poskusov je obelodolil svoja dognanja in jih dal svetu v nadaljnjo proučevanje. Tudi v našem mestu se je o tem nekaj poskušalo, po vseh iz tujine, pa so v Franciji in Nemčiji imeli prav lepe uspehe. Zdravniška mnenja so različna. Govore za in proti. Prof. dr. Lauda iz Dunaja pravi: »Brez poskusa ni mogoče izraziti nobeno mnenje o oplojenih jajcih. J. I.

VREME Vremenska napoved za danes: Napovedujejo pretežno jasno vreme. — Burja še ne najvišja temperatura v Trstu je bila 3 stopinje; najnižja 0,2 stopinje.

PRIMORSKI DNEVNIK

Opozarjamo vas na sledeče **RADIO** oddaje: Jug. zona Trsta: 18.00: Slovenska avafavska obredja: Dolenjsko zanitovanje. — Trst II: 19.10: Koncert mandolinskega sesteta od Sv. Justa. Trst I: 17.30: Simfonični koncert. — Slovenija: 18.30: Muorski: «Boris Godunov», opera v 4 dejanjih.

DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI

KDAJ BODO RAZVELJAVILI FAŠISTIČNE ZAKONE?

Poitalijančenim priimkom vrniti prvotno slovensko obliko

Celo po drugi svetovni vojni so nekemu Slovencu poitalijančili priimek - Ljudje se bojijo napraviti prošnjo za vrnitev slovenskega priimka, ker bi nujno prišli navzkriž z delodajalci ali ravnatelji, kar bi pomenilo odpust iz službe

Po goriških vaseh in tudi večjih krajih, posebno pa v Gorici, je številno poitalijančenih priimkov goriških Slovencev še vedno ogromno. Lahko bi rekli, da doseže sorazmerje med pravimi domačimi slovenskimi priimki in poitalijančenimi priimki polovico po slovenskih vaseh, v mestu pa je poitalijančenih imen nad polovico. Ta ugotovitev je zelo žalostna, če računamo, da obstaja nova italijanska republika že 8 let in da se njeni voditelji vedno branijo pred vsako je tako umesno kritiko samo s hvalospevi o demokratičnosti italijanskega notranje ureditve, predvsem pa o svobodnih in pravih, ki jih uživajo narodnostne manjšine.

Kot je znano, je fašizem poleg ostalih krivic in udarcev, ki jih je prizadel Slovencev v Italiji, s številnimi dekreti in zakonskimi določili (K. D. od 10. januarja 1926, K. D. 7. aprila 1927 itd.) v goriški pokrajini poitalijančil ra tisoče slovenskih priimkov. Naši ljudje so kar na svoje domove prejemali nesramne dekrete, ali pa so jim ostudna potujena imena vsilili fašistični oblasti s prošnjami, do ka, terih so jih prisilili njihovi delodajalci, ali različni periferi fašistični hierarhi.

Po vojni je DFS nešteto-krat zahtevala, da nova italijanska republika popravi veliko krivico, ki jo je fašizem storil slovenskemu narodu. Tako vse besede in prošnje, pa tudi sponenica so ostale zman. Vlado in organi so sicer dobrohotno privolili na sprejem posameznih prošelj, ki so jih prizadele osebe za radi izpremembe svojih priimkov vložile pri lokalnih oblasteh, toda dalj od tega niso šle. Na dobro premišljen način so hotele doseči, da bi vsaj pomensko ostala čim manj Slovencev in meh Italije. Mnogi Slovenci so se potrudili in marsikje, posebno pa na vasi, s težavo pripravili prošnjo za vrnitev priimka, ki je bil domači družinam že dolga desetletja pred vladavino fašizma v državi, ki je objubilala, da bo Slovenci ravnala bolj demokratično kot Avstrija, in probar številnih slovenskih sinov in hčera.

Toda mnogo je še goriških Slovencev, ki se zaradi svojega službenega položaja in iz

LJUBLJANČANI BODO GOSTOVALI V AVDITORIJU

17. januarja koncert mladinskega simfoničnega orkestra

Sodelovala bo tudi pianistka Damijana Bratuž

ZSPD v Gorici organizira za nedeljo, 17. januarja izlet v Trst na koncert, ki ga bo v Avditoriju priredil mladinski simfonični orkester iz Ljubljane. Program bo izvajal orkester skupno z zborom ter bo poleg tega sodelovala še solistka pianistka Damijana Bratuž. Vpisovanje je vključno do srede, 13. januarja na sedežu ZSPD v Ulici Ascoli 1 in v kavarni Bratuž. Odhod iz Gorice v nedeljo, 17. januarja ob 14 uri izpred kavarne Bratuž. Koncert se bo pričel ob 16. uri.

Darovi

Za Dijaško Matico so darovali: Marija Milkovič - Krmin

NESREČA DELAVKE IZ JAZBIN

PONOČI S KOLESOM SE ZALETELAV VOZ

Dolgo časa je ležala nezavestna, ko so jo finančarji našli. V bolnišnici so ji poleg drugih manjših ran ugotovili tudi pretres možganov

Večraj ob 0,20 uri po polnoči je rešili avto Zelenege križa je pripeljal v bolnišnico Brigata Pavia 24-letno Palmiro Bucineli iz Jazbin (Spodnje Cerovo). Ko se je Bucineli v poznem večeru vracala z dela iz Podgora, kjer je zaposlena v predliniji, je na poti iz Ločnika v Jazbine zadela s kolesom ob neki voz, ki je stal na cesti. Ker je tamkaj cesta precej samotna, je deklet precej časa ležala onemoglo na tleh. Bilo je čez polnoči ko so jo finančarji iz tamkajšnjega obmejnega bloka dobili nezavestno na tleh. Ko so videli, da je hudo poškodovana, so poskrbeli, da jo je rešili avto odpeljal v bolnišnico.

Natečaja

Goriška občina je razglasila javni natečaj za 2 mesti stalnega mestnega stražnika. Interesenti si lahko ogledajo razglas natečaja na občinski razglas v protokolnem uradu. Rok za predložitev prošnje na kolkovanem papirju za 100 lir zapade 18. februarja 1954 ob 12. uri.

Ministrstvo za trgovino s tujino je razglasilo natečaj za podelitev 12 štipendij za trgovinsko prakso v tujini. Natečaj bo na podlagi naslovov in izpitov in se ga lahko udeležijo italijanski državljani, ki dokažejo, da imajo posebne zmožnosti za trgovino s tujino in ki bi želeli iti v tuje države na prakso v mednarodni trgovini.

Podeljena bo ena štipendija za vsako od sledečih držav: Avstralija, Brazilija, Kanada, Kongo, Belgija, Filipini, Indija, Indonezija, Mehika, Pakistan, Peru, Južna Afrika in Venezuela.

Štipendija bo trajala eno leto, in se bo podajala še za eno leto, če se bo štipendist izkazal.

Vsaka štipendija bo znašala 2.400.000 lir, ki se bodo plačevale mesečno. Vsak, ki bo dobil štipendijo, bo dobil tudi brezplačno vožnjo drugega razreda do določenega kraja.

DEZURNA LEKARNA:

Danes posluje ves dan in ponoči lekarna S. Giusto, Korzo Italia 106 - tel. 31-52; od 8. do 12. ure pa je dežurna lekarna Mantovan, Korzo Verdi 17 - tel. 28-70.

Enciklopedija Jugoslavije

(Nadaljevanje s 3. strani)

Iz tega je razvidno, da bo od vseh petih velikih izdaj leksikografskega znanosti še letno izšlo nekaj zvezkov. Kaj pa naj rečemo se iz teh velikih del. Vsak zvezek kakršnekolik enciklopedije kakor tudi vsak zvezek bibliografije bo stal za naročnike 2.000 dinarjev, v prodaji pa 2.500 dinarjev. Ker so te cene glede na tovrstno delo razmeroma nizke, hkrati pa vendarle nekaj predstavljajo, so dovoljena naročila s plačevanjem v obrokih po 250 dinarjev na mesec za vsak posameznik lahko rečemo, da si bo ta dela nabavila prav gotovo vsaka javna biblioteka. V kolikor bi si ne nabavila vseh, zaradi posebnosti posameznih enciklopedij, pa spada Enciklopedija Jugoslavije in Splošna enciklopedija v vsako javno in tudi zasebno knjižnico.

Iz navedenega je razvidno, da se bo v nekaj letih izpolnila v jugoslovanski tovrstni literaturi velika vrzel, ki je bila zares zelo občutna. Jugoslovanski narod bodo s tem končno dobili delo, na katero bodo lahko ponosni.

strahu, da bi njihova družina ostala brez kruha, nočejo izpostavljeni nacionalističnim izbruhom nadrejenih, če bi svoj poitalijančeni priimek vrnili v prvotno in pravilno obliko. Dokler so ta nedemokratična zakonska določila in dekreti v veljavi, toliko časa imajo razni tajiški po slovenskih občinah, katerih narodnostni čut predobro pozna, mo možnost, da se vedno preobrnejo kakega Gergoleta v Gregorinija ali podobno. Zgodilo se je namreč, da je oče, ki vso dobo fašizma ni imel spremenjenega priimka, dobil po vrnitvi Italije v naše kraje občinski dekret, s katerim je nenadoma dobil italijanski priimek samo zato, ker je morda bilo v kraju še vedno mnogo takih, ki so imeli enak priimek poitalijančen. Zatorej prošnje za vrnitev slovenskega priimka goriškim Slovencev niso dovolj in niso nikakršni dokaz za pravice, ki naj bi jih uživali po Italijo.

Ponovno zahtevamo, kar smo tudi v spomenici DFS na italijansko vladu navedli, da morajo v Rimu uničiti fašistične zakone o poitalijančevanju slovenskih in hrvaških priimkov, ker samo na tak način bo mogoče odpravljati zločinske krivice, ki jih je fašizem prizadel našemu ljudstvu in ki jih tudi italijanska vlada s svojim vztrajanjem pri veljavnosti fašističnih zakonov še vedno povzroča slovenski manjšini v Italiji.

DANES, 10. januarja ob 16. uri bo otroška dramska skupina iz Standreža priredila bajko Čevčeka Golarja v treh slikah

ČAROBNA ROŽA

Vstopnice so v prodaji tudi danes na sedežu ZSPD v Gorici, Ul. Ascoli št. 1 ter v Standrežu pri Miri Pavletičevi.

Sedeži 150 lir — stojišče 100 lir — otroci 50 lir.

Dvorana bo zakurjena. — Vabljeni vsi, posebno pa šolski otroci!

SPORTNI DNEVNIK

MEDNARODNE SMUCARSKÉ TEKME V SVICI

Švicarka Berthod in Francozinja Schmitt zmagovalki v smuku in kombinaciji

GRINDELWALD, 9. — Madeleine Berthod, 21-letna patinierka iz zapadnih švicarskih Alp, je danes zmagala v zadnji disciplini tridnevne mednarodne ženskega tekmovalstva, in sicer v smuku. Progo 3200 m je prevozila v 2'50"9. S 4 desetinkami se sekunde razlikuje od druge mesto plastrala Italijanka Maria Grazia Marchelli. Na tekmi je sodelovalo 58 tekmovalk iz 12 držav. Progo s 600 m višinske razlike so prevezle z brzino okrog 90 km na uro.

Rezultati tekme v smuku: 1. Berthod (Svica) 2'50"9, 2. Maria Marchelli (It.) 2'51"3, 3. Erika Mahringer (Avstrija) 2'51"5, 4. Jarett (Avstrija) 2'52"5 (Slovenska iz Koroske), 5. Schmitt (Fr.) 2'52"9, 6. M. Hvammen (Norv.) 2'54"2, 7. Klecker (Avstr.) 2'55"2, 8. M. Benier (Fr.) 2'56"4, 9. I. Schoepfer (Svica) 2'56"6, 10. Carla Marchelli (It.) 2'57"2. V kombinaciji (po skupni oceni v veleslalomu, skakumu in smuku) pa so se plasirale: 1. Schmitt (Fr.) 1,71 točke, 2. Berthod (Svica) 1,83, 3. Mahringer (Avstrija) 1,84, 4. Klecker (Avstrija) 2,42, 5. L. Sabin (Norv.) 5,72, 6. L. Blattl (Avstrija), 7. Agnel (Fran-

cija), 8. Reichert (Nemc.), 9. Bernier (Fr.), 10. Hewson (Kanada), 11. A. Pellissier (It.) 10,29.

Odlični Avstrijci
WENGEN, 9. — S tekmo v smuku na Lauberhornu se je danes popoldne pričelo tekmovalno tekmovalstvo. V prvi tekmi je bila mednarodna tekmovalka, ki se bo končalo jutri. Tudi tukaj so dosegli velik uspeh Avstrijci, ki so zasedli prvi tri mesta, čeprav je znani mednarodni tekmovalca Sen-ger šele na 15. mestu.

Rezultati: 1. Pravda (Avstr.) 3'23"2, 2. Strolz (Avstr.) 3'34"2, 3. Spiess (Avstr.) 3'37"7, 4. Jarett (Svica) 3'38"9, 5. Fellay (Svica) 3'38"7, 6. Hildebrandt (Avstr.) 3'38"9, 7. Bozon (Avstr.) 3'37"7, 8. Forrer (Svica) 3' in 38"8, 9. Schwaiger (Nemc.) 3'41"2, 10. De Huertas (Fr.) 3'41"5, 11. G. Schneider (Svica), 12. Bonlieu (Fr.), 13. Rey (Svica), 14. Gluck (It.), 15. Senger (Avstr.).

Škriba tretji v Asiagu
ASIAGO, 9. — Danes je bila tukaj skakalna tekma ju-

niorjev veljavna za Kongsbergov pokal. Tekme se je udeležilo 12 italijanskih, jugoslovanskih in avstrijskih tekmovalcev. Snežne razmere so bile odlične, kar je pripomoglo k popolnemu uspehu prireditve. Na prva mesta so se plasirali avstrijski in jugoslovanski skakalci, medtem ko so Italijani zasedli šele sedmo in slabša mesta.

Rezultati: 1. Leo Nolter (Avstr.) 36,5 in 36,5 m, 202,6 točke; 2. Karl Nadeje (Avstr.) 37,05 in 36,05 m, 197,7 točke; 3. Slavko Skriba (Jug.) 35 in 37 m, 194,8 t; 7. (prvi Italijan) Candido Alinotti 35 in 35 m, 182,1 t.

Trabert prvak
ADELAIDE, 9. — V finalu turnirja za prvenstvo Južne Avstralije se je American Trabert maščeval Hoadu za nedavni poraz v tekmovalstvu za Davinson pokal. Svojevo nasprotnika je premagal zelo prepričevalno kar v treh setih 6:4, 6:2, 6:2.

Dvojbo med Belgijo in Filipini (po sistemu Davisonovega pokala) se je danes nadaljeval z igro v dvojce. Po večernjaši dvojbi zmagali Belgije sta si danes Filipince Ampon in Deyro priborila prvo točko. V dvojce sta namreč premagala Washerja in Brichanta s 5:7, 6:5, 2:6, 10:8, 6:4. Stanje je sedaj 2:1 za Belgijo.

OGLASI in OGLAŠANJA

«OGLASOV NE PLACUJE TRGOVEC, KI OGLASE NAROKA IN TUDI NE KUPEC, KI PRI TEM TRGOVCU KU-PUJE, V RESNICI PLACA OGLASE KONKURENT, KI SAM NE OGLASAE» (Herbert Casson)

Kino na Črččinah

predvaja danes, v nedeljo 10. in jutri, v ponedeljek 11. januarja mojstrski film svetovno znanega igralca in režiserja CHARLESA CHAPLINA

„Čudiske luči“



v torek 12. in sredo 13. januarja z začetkom ob 18. uri dramatični film z igralcema ROBERTOM MITCHUMOM in ANN BLYTH

«OPERACIJA Z» v četrtek, 14. in v petek, 15. januarja napet film s svetovno znanimi igralcema ROBERTOM MITCHUMOM in JEAN SIMMONS

«SMRTONOSNO ZAPELJEVANJE» v soboto, 16. januarja ne zamudite ogledati si barvni mojstrski film o ljubezni in pogumi s svetovno znanimi igralci CLARKOM GABLEOM, ADOLPHEOM MENCJOUOM in MARIO ELENO MARQUES.

PRIDITE VSI! PRIDITE VSI!

KAROSERIJA

BEMBIČ izvršuje vsa popravila avtomobilov in predeluje karoserije
Trst, Ul. Cologne 48 - tel. 52-32

GEOMETER

izdeluje načrte za hiše in vile, zemljiškoknjižne in katastrske mape (tavolare) ter meri in preverja zemljišča. — Urnik pisarne od 17. do 19. ure. Brezplačne informacije in tehnični nasveti.
TRST - UL. CORONEO ST. I/III - TEL. 3960.

Ivan Ribarič

Uvoz - Izvoz
Zaloga ognja, premoga in drv za kurjavo NA DROBNO - NA DEBELO
Vseh vrst trdega in mehkega rezane- ga lesa, furnirja, vezanih plošč itd.
Prevažamo prevoze vsakovrstnega blaga z lastnimi prevoznimi sredstvi
Urad: TRST Ul. Crispi St. 14 - Tel. 93-562
Skladišče: Ul. delle Millzie 14 - Tel. 96-510
Telefonska. stev. stanovanja 95-918

Kmetovalci in vrtnarji obiščite nas!

TRGOVINA KMETIJSKIH STROJEV IN URODJA TRST - Strada vecchia per l'Isria - Tel. 41-176
Umetna gnojila, krma za živino — prvovrstna inozemska semena in semena lastnega pridelka — sadna drevesa, razne cvetlične sadike, vrtnice i. t. d. — Poljedelški stroji in druge potrebščine.

FURLANI EDVARD

TRST, Ul. Milano 18 - Tel. 35-169
TRGOVINA S KMETIJSKI-MI POTREBŠČINAMI, in to: semena, sadna drevesa, razne cvetlične sadike, vrtnice, poljedelški stroji in druge potrebščine



MOTOM 48 CCM



Cudoviti motorček ki vas pelje povsod. Prodaja na obročke do 18 mesecev. Priliktne in nadomestni deli za vse motorje, hitra popravila
Zastojstvo "Glera"
MOSCHION & FRISORI TRST, Ul. Valdirivo 36 tel. 23-475

ENO NALIVNO PERO V DAR STARŠI! ŠOLARJI!

Kdor si nabavi vse šolske potrebščine s PAPIRNICI - TINKARNI U. BERNARDI - Ul. Mazzini, 44 TEL. 93-667
dobi v dar eno dobro nalivno pero VSE ZA ŠOLO PO ZMERNIH CENAH
NALIVNO PERO BERNUM JE NAJBOLJŠE OD VSEH DOSEDANJH SAMO ZA 1.000.- LIR - 1 LETO JAMSIVA

„ZOPPAS“

za gornjo okolico vseh vrst kuhalnikov in štedilnikov na plin, tekoči plin, elektriko, les in premog za dom in gostilne.
Izvršuje se popravilo in prodaja vsakovrstnih radijskih aparatov najboljših znamk: TELEFUNKEN, MINERVA, SIEMENS, PHONOLA, MARELLI, UNDA.
Zastojstvo „LIQUIGASA“
Kompletne instalacije na tri plamene znamke «EQUATOR» lir 8.500.
povročilna vsota „ 750.-
realna cena lir 7.750.-

Tvrdba M. SOSIČ-SOSI

OPČINE - Trg Monte Re 4 - Tel. 21.155 in 21.154